

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:

Per year \$4.00
Per half year \$2.00

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК XII. Ч. 130 (1493). СУБОТА, 1 ЛИСТОПАДА 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, NOVEMBER 1, 1930. No. 130 (1493). VOL. XII.

МАНДЖУРІЯ ВИСИЛАЄ ВІЙСЬКА ДО КОРДОНУ СИБІРІ ДЛЯ НАПАДУ НА РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ

Радянсько-китайська конференція в Москві розіб'ється, бо китайці заявили, що Манджурия не буде притримуватися постанов Харбаровського протоколу.

ШАНГАЙ, Китай, 29 жовтня. Китайські звідомлення з Харбіну кажуть сьогодні, що манджурська влада вислала війська до радянського кордону коло Манчуді в наслідок загрожує розбиття конференції в Москві, що мала на меті поладити спір між Китаєм і Радянським Союзом над китайсько-східною залізницею.

Звідомлення кажуть, що до манджурсько-східного кордону вислано два батальйони манджурської піхоти й один батальйон артилерії, щоб вони патрулювали кордонну лінію, "де від кількох днів радянські війська демонструють з бомбовими аеропланами і де будуть нові касарні в прикордонних містечках".

Депеші кажуть, що китайська делегація в Москві приго-

товляється виїздити в наслідок того, що радянський уряд домагається повного дотримування Харбаровського протоколу, на що китайці не хочуть згодитися. Через те конференція розіб'ється.

Хабаровський протокол був першою угодою між Китаєм і Радянським Союзом, що закінчила збройну боротьбу за китайсько-східною залізницею в осени минулого року.

Недавно тому в Москві розпочалася китайсько-радянська конференція, що мала привести до угоди, яка була б цілком поладала це питання. Однак китайці відмовилися дотримуватися Харбаровського протоколу, що було першою умовою переговорів, і в наслідок того переговори на розбитті.

ФРАНЦІЯ ЦЕНТР АНТИРАДЯНСЬКОЇ КАМПАНІЇ, КАЖЕ "ПРАВДА"

Робить старання створити антирадянський блок усіх країн, що межують з СРСР, від Балтійського до Чорного моря.

МОСКВА, 28 жовтня. Газета "Правда", центральний орган Всесоюзної Комуністичної Партії, закладає сьогодні Франції, що вона є відповідальна за кампанію проти радянських експортів, яка послідувала за недавніми великими вислаками радянської пшениці до закордонних портів.

Газета заявляє, що Франція є осередком усіх антирадянських махінацій, де робляться старання "створити антирадянський блок усіх країн, що межують з Радянським Союзом, від Балтійського до Чорного моря".

Передовиця "Правди" каже, що в своїй кампанії Франція використовує всі агресивні елементи, які лише може знайти в тих країнах.

БРУКСЕЛЯ, Бельгія, 26 жовтня. Як відплату за те, що Бельгія видала нові постанови

проти радянських експортів, радянський уряд приказав 22 кораблям із збіжжям, що були в дорозі до Антверпю, відплисти до Роттердаму в Голандії, де вони будуть виладувані. Радянський Союз має там приміщення на 300,000 тон збіжжя.

Бельгійські торговці збіжжям звернулися до уряду, щоб він змінив своє рішення відносно радянських експортів, бо воно приносить їм шкоду.

З СРСР ДЕПОРТУЮТЬ АМЕРИКАНСЬКОГО ІНЖИНЕРА.

МОСКВА, 25 жовтня. Тут оповіщено сьогодні, що Лінд Болдінг, американський інженер, який недавно побив робітника в Батумі в кулачній боротьбі, буде депортований до Злучених Держав. Болдінг бився з робітником, а також напав на міліціонера, який став в обороні робітника.

СЕЛЯНИ В ІНДІЇ ВІДМОВЛЯЮТЬСЯ ПЛАТИТИ ПОДАТКИ

БОМБЕЙ, Індія, 30 жовтня. Неплатення податків, одна з точок у програмі кампанії горожанського непослуху, зобуває щораз більший ґрунт у деяких частинах Індії.

Звідомлення Все-індійського Національного Конгресу кажуть, що тисячі селян у районі Бардоль підняли свої дома, постановивши не платити земельних податків, поки Індія не буде надана самоуправа. Багато з них оставили свою хатню обстанову, рухоме майно й продали на ліцитації.

Селяни мають за свій клич: "Нема самоуправи, нема податків." Провідники руху кажуть, що селяни не будуть платити податків, поки Ганді не буде звільнений з в'язниці й не прикаже їм платити.

Округ Бардоль займає около 222 квадратних миль. Він має 123 сіл і 88,000 населення, з того 82,000 сільського. Земельні податки приносять річно більше як 133,000 доларів.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ПОЛІЦІЯ В ПОРТ АРТУРІ ЗРОБИЛА РЕЙД НА ПРИМІЩЕННЯ КОМПАРТІЇ І ЮНІЇ ЛІСОВИХ РОБІТНИКІВ

РОЗБИЛА ЗАМКИ В ОФІСІ ТА ЗАБРАЛА ВСІ ДОКУМЕНТИ ПАРТІЇ, КОМСОМОЛУ, К.Р.О.Л., ЮНІЇ Й КОМІТЕТУ БЕЗРОБІТНИХ

КОМУНІСТИЧНА ПАРТІЯ І КАНАДСЬКА РОБІТНИЧА ОБОРОНЧА ЛІГА СКЛИКАЮТЬ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ ПРОТИ ПОЛІЦІЙНОГО ТЕРОРУ.

(Спеціальна телеграма до "УРВ".)

ФОРТ ВІЛ'ЯМ, Онт., 29-го жовтня. — Вночі з 28 на 29 жовтня поліція зробила рейд на головну квартиру 6-го дистрикту Комуністичної Партії в Порт-Артурі. Вона порозбивала всі замки в офісі, забрала всі документи партії, Комсомолу, К.Р.О.Л., Юнії Лісових і Земельних Робітників та комітету безробітних і залишила голі стіни. Проти нападу поліції Комуністична Партія скликає протестаційний мітінг. Я.С.

ПОРТ АРТУР, Онт., 30 жовтня. — Після рейду на будинок на Бей-стріт, в якому поліція забрала документи й літературу, приналежні до Комуністичної Партії та різних інших робітничих організацій, Канадська Робітнича Оборонча Ліга оповістила, що відбудеться протестаційний мітінг. Друковані відозви, що по-

явилися в Порт-Артурі, так описують рейд поліції: "Міська поліція, при допомозі провінціальної поліції, зробила рейди на дома приватних горожан і на офіс Індустріальної Юнії Лісових і Земельних Робітників та забрала всі книжки й папери юнії. Вона забрала всі папери організації безробітних в Порт-Артурі і книжки й папери Канадської Робітничої Оборончої Ліги. Вона розбила замки і сплюндрувала офіс в найбільш бруталний спосіб."

Протестаційні відозви, закликаючи безробітних "домагати негайної допомоги для голодаючих тисяч безробітних Порт-Артура", заявляють: "Завтра вночі вони можуть перекинути на смерть ваші діти, вломлюючись до ваших домів, розбиваючи вашу хатню обстанову й витягаючи вас з хати та кидаючи до в'язниці."

В ЕДМОНТОНІ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ТЕРОРУ НА ЗЕМЛЯХ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ

ЕДМОНТОН, Алта., 27 жовтня. — На масовий протестаційний мітінг українських робітників, що відбувся тут учора в Українським Робітничим Домі, ухвалено резолюцію протесту проти польсько-фашистського терору, що шалє тепер на землях Західної України.

Після мітінгу вислано каблетограму до польського міністра внутрішніх справ Складков-

ського у Варшаві резолюційно протест такого змісту:

"Українські робітники міста Едмонтона, зібрані на масовий мітінг в неділю, 26 жовтня, протестують проти терору польського уряду на Західній Україні й домагаються негайного відтягнення військових і поліційних карних загонів, виланих в українські села. Секретар М. Котик."

МЕТАЛЬОВЦІ ЗАКІНЧИЛИ СТРАЙК

БЕРЛІН, 28 жовтня. — Страйк металевих робітників закінчився сьогодні вечером, коли підприємці й робітничі юнії прийшли до порозуміння над страйком, а остаточне рішення справи буде віддане в руки арбітраційного суду.

БЕРЛІН, 30 жовтня. — Металеві робітники перегоросували сьогодні повернути до праці 31 жовтня, закінчуючи страйк 126,000 робітників, що тривав поперх два тижні.

ПІЛСУДСЬКИЙ ВІДКИНУВ ЛІСТУ СОЦІАЛІСТІВ

БЕРЛІН, 28 жовтня. — Сторонники Пілсудського вживають усіх заходів, щоби не допустити своїх противників до виборів. Вони під ріжними претекстами, користуючись урядовими апаратами, усувають від виборів небажаних їм кандидатів.

Також, наприклад, у Кракові відкинуто від зареєстровання соціалістичну лісту на чолі з Дашинським. За причину подано буцімто фальшиві підписи під лістою. Хоч підписані там люди зголосились до уряду й заявили, що вони готові всіма способами доказати автентичність своїх підписів, на них ніхто не звернув уваги.

Опозиція до Пілсудського вже тепер заявляє, що не признаватиме виборів легальними з огляду на репресії уряду.

БЕЗРОБІТНІ В СОДБОРІ ОРГАНІЗУЮТЬСЯ ДО БОРОТЬБИ

(Спеціальна телеграма до "УРВ".)

СОДБОРІ, Онт., 29 жовтня. — Поперх 100 робітників вступило до содборського Товариства Безробітних на масовий мітінг, що відбувся в Либерті Год сьогодні по полудні. На мітінгу було поперх 200 робітників. Вибрано нову ексекутиву з десятиох, яка має виробити план дальшої негайної акції. Слідуючий мітінг відбудеться в понеділок, в якому возьме участь поперх 500 робітників. Сула.

27 ОСІБ УБИТИХ ПІДЧАС ЗЕМЛЕТРУСУ.

РИМ, 30 жовтня. — Депеша агенції Райтера каже, що під час землетрусу в Сенігалії й прилягаючих округах загинуло сьогодні 27 осіб, а більше як 150 було поранених.

АНТИРАДЯНСЬКА КАМПАНІЯ В РУМУНІЇ.

ВІДЕНЬ, 26 жовтня. — Повідомляють з Букарешту, що антирадянська кампанія на сторінках румунської преси прибирає щораз більші розміри. Румунські газети дуже невдоволені з західно-європейських імперіалістів, які, мовляв, "з вузьких особистих інтересів не розпочинають ніяких кроків проти Радянського Союзу". Урядова газета "Дунта" звертається до капіталістичного світа, щоб він не забував про "радянську небезпеку."

САБОТАЖІ В СХ. ГАЛИЧИНІ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ.

ВАРШАВА, 25-го жовтня. — Саботажний рух у Східній Галичині продовжується. Нічого не можуть влітти карні ескспедиції польського уряду, що залягли країну. В ріжних селах коло Львова й Тернополя виконано в останніх днях низку підпалів і нападів на польських урядників. Масові арешти українських селян продовжуються.

ЛЮІС УТІК ДО МЕКСИКАНСЬКОЇ АМБАСАДИ.

МІСТО МЕКСИКО, 29 жовтня. — Газета "Універсаль" отримала відомість від свого кореспондента, що Вашингтон Люїс, повалений президент Бразилії, схоронився в мексиканській амбасаді в Ріо де Жанейро.

МІТІНГ ВСІХ ЧЛЕНІВ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ У ВІННІПЕГУ.

Оцим повідомляється всіх членів Комуністичної Партії Канади у Вінніпегу, що у ВІВТОРОК, 4 ЛИСТОПАДА в годині 8.30 вечером відбудеться мітінг всіх членів в Бон Акорд блоку, ріг вулиць Мейн і Логен. На мітінгу будуть обговорюватися важкі справи, тоду кожний член повинен обов'язково бути присутнім.

ДИСТРИКТОВЕ БЮРО.

ТОВ. КОЛІСНИК ДОМАГАЄТЬСЯ, ЩОБ МІСТО ПЛАТИЛО ЗА БЕЗРОБІТНИХ РЕНТ, СВІТЛО ТА ВОДУ

Комуністичний алдермен зробив такі поправки до рекомендацій комітету допомогти безробітним, але ні один лейборит не підтримав його на засіданні міської ради.

Між іншими справами, ухваленими на засіданні міської ради у Вінніпегу в понеділок, 27 жовтня, були рекомендації міського комітету допомогти безробітним відносно допомоги жонатам безробітним. Головою цього комітету, як відомо, є лейборитський алдермен Сімплік.

Десята точка рекомендацій згаданого комітету звучала так: "Рент може бути заплачений згідно з волею спеціального комітету, назначеного комітетом допомогти безробітним для вирішування питання ренти."

Це значить, що рент може бути заплачений лише у виняткових випадках, коли на це дозволить спеціальний комітет, а не для кожного безробітного. Про оплачування світла й води зовсім нема згадки в рекомендаціях комітету, що були представлені й затверджені на засіданні міської ради.

Ці рекомендації є зовсім невдоволюючі для безробітних з родинами, що не працювали через довгий час і зовсім не

мають грошей на заплачення ренти, світла й води.

Длятого тов. В. Н. Колісник, комуністичний алдермен, зробив такі поправки до рекомендацій комітету:

Він вніс, щоб десята точка була змінена в той спосіб: "Рахунки за світло й воду мають бути оплачувані для безробітних протягом цілого часу, коли вони не працюють."

Далі вніс, щоб одинадцята точка відносно плачення ренти звучала так:

"Щоб оплачувати рент для безробітних протягом цілого часу, коли вони не працюють."

А також вніс, щоб додати таку дванадцятку точку:

"Щоб постачати одяг для безробітних і членів їхніх родин протягом того часу, коли вони не працюють."

Ні один з так званих "робітничих" алдерменів, що є вибрані з рамени незалежної партії праці, не підтримав цих поправок тов. Колісника і через те вони не пішли навіть під голосування.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ВЕЛ. БРИТАНІЇ ЛЯКАЄТЬСЯ ПРОПАГАНДИ

ЛОНДОН, 29 жовтня. — Бритійський "робітничий" уряд звертає увагу радянському урядові, що він не дотримує свого зобов'язання стримуватися від пропаганди, яке зробили обидві країни при відновленні зносин.

Артур Гендерсон, міністер закордонних справ у "робітничім" уряді, заявив сьогодні в парламенті, що це упіпнення зроблено в наслідок розслідування пропаганди, яку провадить Третій Інтернаціонал у Великій Британії й інших ча-

стинах британської імперії.

"Я просив амбасадора (радянського)," сказав Гендерсон, "серйозно представити своєму урядові, що продовжування цієї пропаганди буде загрозувати взаєминам між обома країнами. "Амбасадор сказав", продовжав Гендерсон, "що радянський уряд буде й далі дотримуватися приречення, але не може контролювати діяльність Третього Інтернаціоналу."

Що заяву консервативні політи привітали голосним криком, але не цім справа закінчилася.

В ЛЕТЮЧКАХ ЗАГРОЖУЮТЬ ВБИТИ ЛОРДА ІРВІНА, ВІЦЕКРОЛЯ ІНДІЇ

БОМБЕЙ, Індія, 29 жовтня. — Погроза вбити віцекороля Індії, лорда Ірвіна, викликала сьогодні велику сенсацію. Поліція підприняла гострі кроки, щоб винайти агітаторів, відповідальних за таку акцію.

На вулицях міста Ахмедабад появилися летючки, які заявляють, що "Лорд Ірвін буде замордований в дуже короткім часі", та проповідують поширення терористичного руху. Бритійська влада каже, що уживе всіх старань, щоби винайти радикалів, відповідальних за цю останню погрожууючу агітацію.

В Делі кілька осіб було сьогодні поранених, коли поліція напала на юрбу тубильців і біла їх бамбусовими палками. Юрба, що відбувала демонстрацію в столиці, кидала на поліцію камінням.

Один камінь поцілів британ-

ського поліційного суддю в око, нанісши йому болючу рану. Після того поліція ще лютіше кинулася на зібраних і остаточно розбила демонстрацію.

НЕРУ ЗАСУДЖЕНИЙ НА 2 РОКИ Й 4 МІСЯЦІ.

АЛАГАБАД, Індія, 29 жовтня. — Джавагарлала Неру, президент Все-індійського Національного Конгресу, засуджено сьогодні на два роки й чотири місяці тяжкої в'язниці за бунтівничу діяльність. Йому присуджено також заплатити 700 рупій карі.

Неру був арештований тут після виголошення промови 19 жовтня. Арешт наступив пару днів після його звільнення з в'язниці, в якій він сидів від започаткування кампанії горожанського непослуху.